

ФИДИУÆГ

ГЛАШАТАЙ

ВЫХОДИТ с 1937 года. ВТОРНИК 27 НОЯБРЯ 2018 г. №135 (11783). Цена - 10 руб.

СТРОИТЕЛЬСТВО

ТАЙМУРАЗ ТУСКАЕВ ПОДВЕЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ПРОСТРАНСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ В 2018 ГОДУ

Председатель Правительства Северной Осетии Таймураз Тускаев в ходе инспекционного объезда строящихся социальных объектов в г. Владикавказе, Пригородном и Ирафском районах подвел предварительные итоги пространственного развития Северной Осетии в 2018 году.

Таймураз Тускаев в ходе оперативного совещания, прошедшего на стройплощадке Республиканского противотуберкулезного диспансера, выразил уверенность, что



строительство всех запланированных на текущий год социальных объектов будет завершено в установленные сроки. Он также отметил, что в 2018 году наметились положительные тенденции в строительной отрасли:

- Повысилась качество проектно-сметной документации, отмечен рост профессионализма и ответственности подрядчиков, укрепилась производственно-техническая база строительных организаций, усилен контроль госзаказчиков за качеством выполняемых работ.

Вместе с тем, председатель Правительства подчеркнул, что остается определенный потенциал для дальнейшего роста эффективности работы органов власти в этом стратегически важном направлении.

- Это, прежде всего, - повышение уровня взаимодействия государственных (муниципальных) заказчиков с контрольно-надзорными органами, подрядными организациями, поставщиками энергоносителей и коммунальных услуг, а также социальными учреждениями, в чье пользование будет передан социальный объект. От решения этой задачи зависят и темпы строительных работ, и подключение объектов к коммуникациям, и своевременное оформление документов на ввод объекта в эксплуатацию. Вопрос имеет приоритетное значение в контексте масштаба наших планов в сфере развития социальной инфраструктуры. В следующем году жду от руководителей министерств и ведомств повышения уровня взаимодействия и координации со всеми заинтересованными органами власти и организациями, - сказал Таймураз Тускаев.

Отметим, что на прошлой неделе премьер в ходе рабочей поездки посетил два строящихся детских сада в населенных пунктах Ир-Восход и Дачное. В поездке его сопровождали министр образования и науки РСО-А Людмила Башарина и глава АМС МО Пригородный район Руслан Есиев.



Осмотрев объекты, Таймураз Тускаев остался доволен ходом проведенных работ. Как отметил глава районной администрации Руслан Есиев, детские дошкольные учреждения, рассчитанные на 120 мест, планируется сдать до начала следующего учебного года. В каждом из них будет своя автономная котельная. В настоящее время проводится подбор персонала.

Напомним, что строительство детских садов ведется за счет средств федерального и частично республиканского бюджетов.

Маргарита ТЕДЕЕВА.
Фото автора.

РУХС НÆМТТÆ

Рафæлдæхт нæ цæугæ мæсыг: Ирыстоны кад æмæ намыс, уарзон хъæбул, уæгъдигар хъæбысхæстæй дыууæ хатты Олимпæг чемпион, дунейы цыппар хатты чемпион, Советон Цæдисы бирæ хæттыты чемпион, цалдæр спортивон ерысты уæлахиздзау, æхсæндон архайæг, нæ республикæйы Парламенты бастдзинад æмæ амалхъомады комитеты сæрдары хæдивæг Андияты Петры фырт Сослан. 66-аздыдæй йæ æгъатыр низ атыдта нæ 'хсæнæй. Сослан уыд сыгъдæг-зæрдæ æмæ цæстуарзон, хуымæтæг адæймаг, бирæ хæрзиджыты хицау.

Андияты Сосланæн фæстаг хæрзбон зæгъынмæ 24 ноябры цыдысты Иры фæсивæд æмæ дзыллæтæ Цæгат Ирыстоны Тæбæхсæуты балойы номыл Ирон академион театры размæ. Адæм сæ цæссыгтæ нæ урæдтой.

ИРЫСТОН ФÆНДАРÆСТ ЗАГЪТА СОСЛАНÆН

Тæфæрфæс кæнынмæ æрбацыдысты Кавказы æппæт регионтæй, Уæрæсейы алы рæттæй, Фæскавказæй, ирон æхсæнадты æмæ диаспорæты минæвæрттæ, Хусар Ирыстоны стыр делегаци, дунейы спортивон æхсæнад, нæ районы адæм. Хъуыстысты фыдохы мелдийы зæлтæ.

Боны 1-аг сахатыл райдыдта саударæн митинг. Раныхас дзы кодтой æмæ Сосланы спортивон сгуйхтдзинæдты, лæгдзинады тыххæй дзырдтой Цæгат Ирыстоны Сæргълæууæг - Андияты Сосланы бавæрыны фæдыл республикæйы хицауадон къамисы сæрдар Битарты Вячеслав, республикæ Хуссар Ирыстон-падзахад Аланийы Президент Бибылты Анатолий, хъæбысхæ-

стæй спорты дунеон Федерацийы сæрдар Михаил Мамаишвили, сыхбæсты номæй Хъæстуаты Тамерлан, Европæйы æмæ дунейы чемпион хъæбысхæстæй дагыстайнаг Магомедхан Араципов, олимпæг чемпион Гуырдыстонæй Давид Гобеджашвили, мыггаджы номæй Андияты Таймураз.

Саударæн митинджы бакастысты алы рæттæй æрвыст фыдохы бирæ телтæ.

Таурæгъон бæгъатыр, Олимпæг хъæзтыты 1-аг ирон чемпион Андияты Сосланы рухс ном цæрæнбонтæм базайдзæн нæ зæрдæты.

Рухсар у, Сослан!

ГАССИТЫ Моисей.

КОНКУРС

ЗА ОХРАНУ ПРИРОДЫ



водил его Северо-Осетинское отделение общества охраны природы.

В этом году в конкурсе приняли участие дети из всех районов республики. Около 100 учреждений дошкольного, школьного и дополнительного образования представили свои работы. Это - не только ручные поделки, но и методические материалы по экологическому воспитанию детей и подростков, печатные публикации в СМИ, проектные и исследовательские работы и т.д.

Обучающиеся районной СЮН шестой год принимают участие в этом конкурсе и каждый

Станция юных натуралистов Пригородного района стала победителем экологического конкурса "Нам и внукам". Про-



раз занимают призовые места. В этом году наши юные натуралисты заняли первое место.

Поздравляем с заслуженным успехом!

Соб. инф.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ

Уважаемые индивидуальные предприниматели и физические лица района!

АМС МО Пригородный район РСО-А уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов:

1) Постановление главы АМС МО Пригородный район от 08.02.2018 г., №75 "Об утверждении муниципальной программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Пригородный район РСО-А на 2018-2020 гг." (размещено на официальном сайте АМС МО

Пригородный район: prigams.ru, раздел "ОРВ и экспертизы");

2) Постановление главы АМС МО Пригородный район от 17.07.2017 г., №460 "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства";

3) Постановление главы АМС МО Пригородный район от 08.08.2017 г., №529 "Об утверждении Положения о порядке предоставления за счет средств бюджета МО Пригородный район РСО-А субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий

муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг для реализации муниципальных целевых программ развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Пригородном районе РСО-А".

Предложения по содержанию вышеуказанных Постановлений просим направлять по прилагаемой форме Опросного листа не позднее 22.12.2018 г. на адрес электронной почты: amsu-prig@rso-a.ru.

Контактные телефоны:
8(86738)2-27-95;
8(86738)2-11-31.

НАЧАЛАСЬ подписная кампания на районную газету «Фидиуæг» на 1-ое полугодие 2019 года. Основная цена - 476, 22 руб. Льготная - 401, 40 руб. НАШ ИНДЕКС - 53913.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ПРОГНОЗНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОПРАВДАЛИСЬ

В современных условиях уровень продовольственной безопасности России в решающей степени будет определяться состоянием научно-технического потенциала и эффективностью инновационной деятельности, способностью сельхозтоваропроизводителей использовать новые знания.

Одним из важных направлений в сельском хозяйстве, а конкретной, в растениеводстве является прогнозирование урожая полевых культур, т.е. расчет возможного урожая, основанный на климатических, почвенных и технических данных.

По словам начальника Управления сельского хозяйства АМС МО Пригородный район Эрислава Зассеева, прогнозные данные под урожай 2018 г., можно сказать, оправдались. "Всего площадь сева в хозяйствах Пригородного района охватывала 21344 га. Из них под кукурузу на зерно было отведено 14454 га - валовый сбор составил 103306 т., а средняя урожайность - 71,4 ц/га. Под посадку картофеля было выделено 1495 га. С полей хозяйств "второго хлеба"

собрано 37644 т. Средняя урожайность составила 251,8 ц/га", - отметил он.

Лучших показателей по кукурузе на зерно добились земледельцы таких сельхозпредприятий, как: ООО "Фат-Агро" (под "королеву полей" было отведено 426 га, которые дали 5751 т. зерна; с каждого гектара было получено 135 ц/га - самая высокая урожайность в районе); СПК "Агрофирма им. К.Хетагурова" (из 700 га было собрано 4900 т. зерна с урожайностью 70 ц/га); СПК "Замджын" (в хозяйстве под кукурузу выделили 513 га, валовый сбор составил 3600 т.); СПК "Держава" (здесь "королева полей" занимала 936 га, они дали 6574 т.); СПК "Алания-Агро" (механизаторами было засеяно 758 га кукурузы и с этой площади собрали 5306 т. золотистого зерна с урожайностью 70 ц/га). Хорошие результаты показали малые СПК, КФХ и ИП, а также арендаторы.

В этом году климатические и погодные условия благоприятствовали выращиванию "второго хлеба". В этой отрасли, как и в предыдущие годы, лидером является ООО "Фат-Агро".

Здесь картофеля было посажено на 125 гектарах. Использование современных технологий позволило механизаторам данного хозяйства с одного гектара получить 450 ц. По 250 ц с каждого гектара собрали в СПК "Ир" (занимаемая площадь - 100 га), СПК "Держава" (площадь - 150 га). Хорошие урожаи картофеля получили малые СПК, КФХ, ИП и арендаторы.

Выращиванием сои (бобовая культура) в этом году занимались: СПК "Колхоз Ногир" (площадь - 350 га, валовый сбор - 525 т.), ГГАУ (занимаемая площадь - 80 га, в/с - 88 т.), СПК "Алания" (площадь - 80 га, в/с - 160 т.), СПК "Московский" (площадь - 100 га, в/с - 150 т.).

Сельхозтоваропроизводители с каждым годом стали уделять больше внимания и овощеводству, на что в этом году было отведено 202 га.

"Что же касается сева озимых культур, то он - в стадии завершения. Урожаи в этом году получены рекордные. Если бы в сельхозпредприятиях района имела своя почвообрабатывающая и уборочная техника, прибыль от выращенного урожая была бы весомей", - заметил Эрислав Зассеев.

Ахсар КОРТИЕВ.

ВАЖНО

ГОСУСЛУГИ ОТ ПОЛИЦИИ СО СКИДКОЙ

Уважаемые жители района!

В целях сокращения сроков предоставляемых гражданами государственных услуг и снижения коррупционных рисков МВД России оказывает услуги в доступном виде - посредством Единого портала госуслуг. Для того, чтобы получить к ним доступ, в т.ч. и тем, которые предоставляются МВД по РСО-А, необходимо зарегистрироваться на Интернет-портале по адресу <http://www.gosuslugi.ru>.

Сообщаем, что без проблем можно подать заявление в ГИБДД на выдачу и обмен водительского удостоверения, а также предоставление необходимых сведений об административных правонарушениях в сфере дорожного движения в электронном виде. В удобное время на сайте можно написать заявление и сразу же отправить его. В полученном заявителем уведомлении будет информация о конкретном времени приема, что позволит избежать утомительного ожидания в очереди.

Среди таких госуслуг - выдача справок о наличии или отсутствии судимости, регистрация транспортных средств, прием квалификационных экзаменов у кандидатов в водители и выдача им водительских удостоверений, выдача заграничного паспорта и др.

Воспользоваться предоставляемой МВД России по РСО-Алания электронной формой услуг населению может любой гражданин. Преимущество получения государственных услуг в электронном виде состоит в сокращении временных затрат, исключении необходимости предоставления документов, имеющихся в распоряжении соответствующих госорганов, возможности получения услуги из любой точки нахождения посредством сети Интернет.

Важно знать, что оказание госуслуг проводится в приоритетном порядке. Так, заявителю назначается дата и время приема, о чем он уведомляется в электронном виде.

Напоминаем, что с 1 января 2017 г. оплачивать пошлины на госуслуги можно со скидкой 30%. Данной льготой могут воспользоваться только физические лица при подаче заявления с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Если при личном обращении и подаче заявления на регистрацию автомобиля с выдачей новых или ранее сохраненных государственных регистрационных знаков заявитель оплачивает 2850 рублей, то при подаче заявления и оплате госпошлины через Единый портал госуслуг ее размер составит 1995 рублей. Важно помнить, что скидка действует до 1 января 2019 г.

С предоставляемыми в электронном виде государственными услугами можно ознакомиться на официальном сайте МВД по РСО-А в разделе "Для граждан", рубрика "Госуслуги".

Информируем также, что Центр обслуживания по проведению процедуры регистрации граждан на Едином портале государственных и муниципальных услуг ОМВД России расположен в райотделе внутренних дел по адресу: с. Камбилеевское, ул. Дружбы, 1"б"; каб. №20. Тел.: 8(86738)2-18-71, 8(8672)59-08-10. Кабинет работает: пн.-чт. с 9 до 18 ч. Прием осуществляется и во вторник субботу с 9 до 13 ч. В Центре оказываются государственные услуги по выдаче справок о наличии или отсутствии судимости, факта уголовного преследования или прекращения уголовного преследования.

Мурат ГАБАРАЕВ,
инспектор по связям со СМИ и общественностью
Отдела МВД России по Пригородному району.

КОНКУРС

НАФИЙЫ НОМЫЛ

Афæдз æмæ 'рдæг ра-
цыд, Иры номдзыд хъæбул,
фыссæг, ахуыргонд æмæ
æхсæнадон архайæг Джу-
сейты Нафи йæ зæххон
цардæй куы ахицæн, уæ-
дгæй нырма. Рух дзæнæ-
ты уæд йæ бынат!

Нафийы баныгæдтой Цхин-
валы сæрмæ уæлвонг бынаты,
ног национ пантеоны, æмæ
уырдыгæй фæлгæсы йæ уар-
зон Ирмæ.

Республикæйы Хицауад

ГАССИТЫ Моисей.

ПАМЯТЬ

ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ ПЕРВОМУ АТАМАНУ ТЕРСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА М. КАРАУЛОВУ



16 ноября в столице нашей республики, на здании штаба Терского казачьего войскового общества на проспекте Мира, торжественно открыт барельеф первому выборному атаману Терского казачьего войска Михаилу Караулову. Увековечение

памяти о казачьем атамане, члене Государственной думы II и IV созывов от Терской области, журналисте и краеведе стало возможным благодаря усилиям Союза терских казаков им. Стародубцева при поддержке ОАО "Электроцинк".

На подготовленной к открытию барельефа выставке была представлена биография первого выборного атамана Терского казачьего войска с документами и фотографиями. Ученики 7 класса МБОУ "СОШ №2 ст. Архонская", занимающиеся в кружке "История Терского казачества", приняли участие в этом мероприятии. Позже сотрудниками музея для них была организована экскурсия.

СИДОРОВА Тома,
уч. 8 кл. МБОУ "СОШ №2
ст. Архонская", член кружка
"Юный журналист".

О ЖЕНЩИНАХ

БЕЗ ВАС МИР ПОМЕРКНЕТ НА ЗЕМЛЕ

Богатая история Осетии неизменно подтверждает высокий общественный статус женщины, ее достойное место во всех сферах жизни.

Благодаря женским рукам в домах царит чистота и уют, а на столе всегда есть, чем встретить дорогих гостей. Восхваляя прекрасный пол человечества, мы, в первую очередь, думаем о матери, дарующей нам жизнь. Только женщины способны своей лучезарной улыбкой на лице превращать будние дни в праздники.

Отмечая День матери, мы должны вспомнить о вдовах участников ВОВ, о тех, кто наравне с мужчинами сражались за честь и свободу Родины, кто работал в тылу.

Низкий поклон женщинам Беслана, которые пережили

самое страшное в жизни - гибель своих детей, выдержали это страшное горе; женщинам Южной и Северной Осетии.

В семье женщина - цементующая сила, а самое главное - хранительница семейного очага. Я считаю, что женщинам все - под силу. Многие из них занимают руководящие должности в сфере образования, медицины, производства, предпринимательской деятельности, достигают высоких результатов в спорте, отраслях народного хозяйства и т.д. Женщина - это бабушка, мать, сестра, внучка, дочка, невестка, свекровь, спутница жизни.

Мы особенно, чаще вспоминаем своих мам, когда они уходят в мир иной. Берегите своих милых матерей!

Несомненно, женщины достойны того, чтобы дарить им

цветы, посвящать им стихи, песни и т.д.

В Камбилеевском жили и живет очень много женщин, которые своим трудом славили и продолжают прославлять свое село во всех сферах жизни. Невозможно всех перечислить, но все они достойны похвалы.

В этот праздник от себя лично и от имени членов женсовета с. Камбилеевского хочу поздравить всех женщин. Пусть никогда не иссякнут доброта и нежность ваших сердец, не погаснет огонь вашей преданности, не померкнет ваша красота! Здоровья вам, семейного благополучия, радости и веселья!

Любите и будьте любимы!

Тедеева-Бетева Райхан,
председатель камбилеевского
женсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Дреевым Маратом Сергеевичем (high.engineering@gmail.com, 363110, РСО-Алания, с. Михайловское, ул. Ломоносова, 28, +79194289366), в отношении земельного участка с КН 15:08:0150113:1, расположенного по адресу: РСО-А, Пригородный район, с. Камбилеевское, ул. Орджоникидзе, дом 1, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Джигкаева Зинаида Котеена, проживающая по адресу: РСО-А, Пригородный район, с. Камбилеевское, ул. Орджоникидзе, д. 1, тел.: +7 9633775359. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РСО-Алания, Пригородный район, с. Камбилеевское, ул. Орджоникидзе, д. 1, 10 января 2019 г. в 12 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РСО-А г. Владикавказ, ул. Ватутина, 17 "А", кв. 62. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 35 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 17 "А", кв. 62. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовывать местоположение границы - 15:08:0150113:3, расположенный по адресу: РСО-А, Пригородный район, с. Камбилеевское, ул. Орджоникидзе, дом 3. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Всю дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(8672)333-303.



ИЗ ИСТОРИИ СПОРТА

СПОРТИВНАЯ СЛАВА
с. КАМБИЛЕЕВСКОГО

Испокон веков в Осетии славились национальные виды состязаний. Любой мальчишка хотел быть похожим на героев Нартского эпоса - Сослана, Батрадза и других богатырей.

В начале XX столетия "наибольшего успеха добился и сын крестьянина-батрака из с. Кобан **Темир-Булат Кануков** - борец недюжинной силы, получивший большую известность не только в России, но и далеко за ее пределами. Он был участником крупных спортивных состязаний по борьбе. В начале декабря 1909 г. Кануков прибыл в г. Ростов на международный чемпионат по французской борьбе, где одержал победу над знаменитостями того времени - Загоруико, итальянцем Карадо-Карпини, сенегальцем Амалью, русским богатырем Заикиным и многими другими силачами.

Темир-Булат Кануков покинул спортивную арену в 1917 г., как бы передав эстафету борцам советской Осетии. И они сегодня достойно несут эту эстафету и (Ф. Казиев "Физическое воспитание в Северной Осетии в 1917-1967 гг.").

Благодаря любителям и специалистам как греко-римской, так и вольной борьбы, в каждом селе появились свои чемпионы.

Зарождалась вольная борьба и в с. Камбилеевском. А началась она с таких одаренных ребят, как **Елкан Тедеев**.

Так как в селе не было условий для занятия борьбой, Елкан, приехав тогда в г. Орджоникидзе, предстал перед опытным наставником Михаилом Леотиевичем Огладзе. Во время тренировок тренер подметил незаурядные способности новичка, и с 1954 г. Елкан стал регулярно заниматься в спортивном зале "Трудовые резервы".

За время своей спортивной карьеры он добился больших результатов: становится мастером спорта международного класса, чемпионом СССР (1962, 1963, 1967 гг.), двукратным чемпионом Спартакиады народов СССР (1963, 1967 гг.), пятикратным чемпионом России, серебряным призером чемпионата Мира (1967 г.). Елкан - первый из осетинских борцов, "прорубивших" окно в Европу и в большой спортивный мир.

Елкан Матвеевич был не только выдающимся спортсменом, но и порядочным человеком.

Решающая схватка с иранцем Ферхани началась в привычном для Елкана темпе, и к началу второй пятиминутки он имел 4 выигранных балла. И вдруг иранец начал атаковать сумбурно и отчаянно, отыграв одно очко за другим. Е. Тедеев смертельно устал, но в запасе у него - еще одно очко.

В правилах игры есть пункт, который гласит, что борец, получивший травму, может воспользоваться врачебной помощью в течение 5 минут. Но Елкан с трудом встает и идет на ковер. В таком положении это означает идти на верное поражение. Сошлись Елкан на ушиб пальца или боль в боку и получить желанный отдых, можно было бы устоять эти 15 секунд. Но он не стал симулировать. В результате проиграл схватку и стал серебряным призером чемпионата Мира.

После поединка многие зарубежные борцы удивлялись: мог же он притвориться, придумать что-нибудь, ведь ради золота все средства хороши. Но Елкан Матвеевич проиграл в честной борьбе, не запятнал свою совесть спортсмена.

Такую же принципиальность и порядочность он проявил в Тбилиси на международном турнире. Чтобы стать победителем турнира, Елкану нужна была чистая победа над Загаловом Абдулбековым, но Загалов получил травму ноги и не вышел на схватку. Победителем объявили Е. Тедеева. Но, что это? Елкан встал на вторую ступеньку, подняв на первую болгарина М. Георгиева.

- Когда бы я не смог тушировать Загалова, то в этом случае чемпионом бы стал Георгиев, - так объяснил свой поступок Елкан. Для него честь и совесть были дороже золота.

Для Е. Тедеева жизненное кредо заключалось в следующем: прежде всего ты обязан состояться как человек; мужчина должен разумно поступать; жить надо не зря; птица - крылья, человеку - разум; относись к людям так, чтобы и они относились к тебе так же; цени в людях такие качества, как доброжелательность, искренность, гуманность, честность.

Кроме Елкана Матвеевича, хочется отметить и других спортсменов из с. Камбилеевского. По стопам Елкана пошли его племянники: **Валик Тотразович Тедеев** - чемпион СССР среди юношей (1972 г.), заслуженный тренер России; **Малик Тотразович Тедеев** - чемпион РСФСР (1976 г.), серебряный призер СССР среди молодежи, заслуженный тренер РСФСР.

Это - и **Ибрагим Битиев** - чемпион СССР среди юношей (1960 г.), **Алик Икаев** - чемпион РСФСР среди молодежи, **Ростом Джиоев** - призер СССР среди юношей, **Алан Хачиров** - чемпион РФ среди школьников, **Таймураз Алборов** - двукратный чемпион РФ среди ветеранов, **Игорь Бетеев** - второй призер ВЦСПС, **Ольгерт Тадтаев** - чемпион РСФСР среди сельских спортсменов.

В настоящее время подает надежду бронзовый призер среди юниоров РФ (2018 г.) **Тимур Базаев**.

Мои пожелания молодежи: быть честными и дисциплинированными, уважать старших, любить труд, отлично учиться, закалять свое здоровье, быть патриотом своей страны. Это поможет вам стать великими людьми.

Б. СТОФОРАНДОВ,
ст. методист Пригородной ДЮСШ №1,
заслуженный тренер РСФСР.



11 ноября в с. Тарском прошел турнир по футболу среди юношей 2006-2007 гг.р., посвященный Дню полиции. В турнире приняли участие 4 команды из сс: Тарское, Сунжа, Михайловское и Чермен.

В первом полуфинале команда с. Тарского обыграла команду с. Сунжа со счетом 5:2, в другом полуфинале команда с. Чермен выиграла команду с. Михайловского со счетом 3:1. В матче за 3 место между командами сс. Сунжа и Михайловское основное время

победителя не выявило, в серии пенальти со счетом 4:2 точнее оказались футболисты из с. Сунжа.

В финальном матче футболисты с. Чермен обыграли команду с. Тарского со счетом 2:0 и заняли 1 место в турнире.

Участники соревнований были награждены дипломами, грамотами, медалями и личными призами.

Во время турнира были определены лучшие футболисты: нападающий - **Давид Дзукаев** (с. Тарское), полузащитник - **Артур Оганнисян**

(с. Михайловское), защитник - **Сармат Агкацев** (с. Чермен), вратарь - **Артур Джиоев** (с. Сунжа), игрок - **Акрамат Пошев** (с. Чермен).

Команды к турниру подготовили тренеры-преподаватели: **Р. Кабисов** (с. Сунжа), **С. Губаев** (с. Тарское), **Т. Иртазов**, **А. Гагиев** (с. Чермен).

Администрация ДЮСШ №2 выражает благодарность **Максиму Альберту** в содействии по организации турнира.

А. СЕЦЕЕВ.

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОХОДИЛИ ЗРЕЛИЩНО

В СОК им. Е.Тедеева (с. Октябрьское) состоялось Открытое первенство и чемпионат Пригородного района РСО-А по боевым единоборствам "СКИФ-Комбат" 2018 г.

В них, кроме хозяев первенства, принимали участие представители Ставропольского края, Кабардино-Балкарии, Южной Осетии и спортивных обществ г. Владикавказа.

Соревнования проходили зрелищно, с честным судейством. Первенство и чемпионат обслуживали гл. судья Т. Алборов и гл. секретарь Л. Сидамонти.

Яркий и запоминающийся бой провели бойцы весовой категории до 80 кг **Азамат Кисиев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) и **Мурат Мамчиев** (Ставропольский край). Наш боец был на 10 кг легче, но несмотря на это отправил своего соперника в глубокий нокаут, завоевав тем самым 1 место среди спортсменов 16-17 лет.

Места среди представителей бойцовских клубов района распределились в следующем порядке.

Юноши 8-9 лет: весовая категория 24 кг: **Астемир Тигиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место; в/к - 30 кг: **Дмитрий Козырев** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место; в/к - 33 кг: **Олег Амбалов** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место, **Давид Багаев** ("СКИФ", с. Сунжа); в/к - 38 кг: **Тимур Уртаев** ("Витязь", с. Донгарон) - 1 место, **Тамерлан Догузов** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 33 кг: **Роберт Плиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место, **Никита Дробат** ("Звезда", с. Михайловское) - 3 место; в/к - 36 кг: **Аслан Фарниев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Константин Байцаев** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место, **Урузмаг Кучиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 3 место; в/к - 42 кг: **Георгий Фаданов** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место; в/к - 48 кг: **Роберт Багаев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Сармат Козаев** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место; в/к +48 кг: **Арсен Плиев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Абу-Мустафа-Хасан** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место, **Давид Джиникаев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 3 место.

Юноши 12-13 лет: в/к - 39 кг: **Вадим Плиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место, **Аслан Байцаев** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место, **Владимир Плиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 3 место; в/к - 42 кг: **Георгий Сланов** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 3 место; в/к - 45 кг: **Хетаг Качмазов** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место, **Азамат Джиоев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 48 кг: **Владислав Ермаченков** ("Витязь", с. Донгарон) - 1 место; в/к - 51 кг: **Сармат Икаев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 2 место, **Борис Темиров** ("Витязь", с. Донгарон) - 3 место; в/к - 54 кг: **Багдан Багаев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Таймураз Джикаев** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место; в/к - 57 кг: **Тамерлан Дзеранты** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 3 место; в/к - 60 кг: **Арсен Тедеев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место; в/к - 64 кг: **Давид Гогичаев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место.



Девушки 14-15 лет: в/к - 42 кг: **Светлана Тедеева** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место, **Изаура Тедеева** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место.

Юноши 14-15 лет: в/к - 45 кг: **Сармат Газаев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 48 кг: **Маирбек Габараев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место; в/к - 51 кг: **Альберт Жажиев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Эрик Иванченко** ("Звезда", с. Михайловское) - 2 место.

Девушки 14-15 лет: в/к - 54 кг: **Камила Болотаева** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место, **Марина Плиева** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место.

Юноши 14-15 лет: в/к - 55 кг: **Сармат Цховребов** ("СКИФ", с. Сунжа) - 2 место, **Хетаг Мамиев** ("Витязь", с. Донгарон) - 3 место; в/к - 60 кг: **Азамат Касабиев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 3 место; в/к - 65 кг: **Хетаг Козашивили** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 70 кг: **Батрадз Бураев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место, **Марат Маргиев** ("СКИФ", с. Сунжа) - 2 место; в/к - 86 кг: **Азамат Сосранов** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место.

Юноши 16-17 лет: в/к - 80 кг: **Азамат Кисиев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 1 место; в/к - 85 кг: **Тамерлан Цховребов** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место.

Девушки 16-17 лет: в/к - 57 кг: **Алана Дзалаева** ("Витязь", с. Донгарон) - 1 место; в/к - 64 кг: **Анастасия Герасимова** ("Звезда", с. Михайловское) - 2 место.

Юноши свыше 18 лет: в/к - 60 кг: **Азамат Икаев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 65 кг: **Сослан Елканов** ("Витязь", с. Донгарон) - 2 место; в/к - 70 кг: **Георгий Халиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место; в/к - 75 кг: **Артур Биченов** ("СКИФ", с. Сунжа) - 1 место, **Алан Бязров** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 2 место; в/к - 85 кг: **Артур Кочиев** ("Звезда", с. Михайловское) - 1 место, **Батрадз Тараев** ("Коллизей", с. Камбилеевское) - 3 место.

Победители и призеры были награждены медалями, грамотами и кубками.

Ребятам к чемпионату и первенству подготовили тренеры: **Х. Цаллагов**, **Т. Алборов**, **Э. Амбалов**, **М. Багаев**, **У. Джабиев**, **А. Кабисов**.

А. АХСАРОВ.



Поздравления, объявления, реклама, сообщения

Актив Пригородного районного отделения КИРФ поздравляет ХОДОВА Ахсара Несторовича с величественной датой 90-летним юбилеем.

Все эти годы прожить было не просто. Мы вами гордимся, ценим ваш опыт и уважаем вас. Желаем крепкого здоровья! Пусть Ваша жизнь будет светлой! Пусть Ваши силы не иссякнут! Чтоб еще через 10 лет отметили юбилей!



Нæ районы "Ныхас"-ы сæрдар, уæздан ирон лæг, æвæллайгæ æхсæнадон кусæг **ХОДЫ Ахсарæн** зæрдæбын арфæ кæнын йæ 90 азы юбилейы æмæ Уастырджийы бонты цытæн!

Нæ буц хистæр бирæ фæллойдон фæндæгтыл рацыд, царды уадзы хорз фæд нæ районы æмæ Ирystоны хæрзиуæгæн.

Адæмы хорзæх дæ уæд, дæ зæрдæйы цы рæсугд фæндтæ ис, уыдон дын дывæрæй сæххæст уæнт, хохæй быдырма цы дзæрттæ ис, уыдоны фæдзæхст у, рæсугд фæндæгтыл цу!

Уастырджи дæ кæддæриддæр йæ рахиз базыры бын дарæд, фыдбылызæй дæ хизæд! Æнæниз æмæ уарзонæй фæцæр сенусы бонмæ, хорздзинæдтæ - дæ хай!

УАЛЫТЫ Руслан,
Октябрæхæуы бынæттон
администрацийы сæргълæууæг.

Ивгъуыд къуыри джызæй-лаг куырыхон сългоймаг, фæлтæрдджын, сгуыхт ахуыргæнæг **КЪУБАЛТЫ-ТОМАЙТЫ Шурæ** сбæрæг кодта йæ райгуырды юбилей.

Шурæ, æрæджийауы хорзæх дæр зынаргъ у, æмæ нын райс нæ зæрдæбын арфæтæ. Газет "Фидиуæг"-ы кусджыты зæрдæ дын зæггъы фидар æнæнидзинад, бинонты фарн, кæстæрты амонд! Дæуæн дæ цард æгасæй дæр у тыхджын скъола, æмæ ма бирæ азты дæргъы дæ нæртон зондæй хайджын дæнт дæ кæстæртæ!

Царды тыгъдады уæндрог фæдзæфтæ кæн æнæнизæй!

Цæр фарнимæ!

ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН!
 29 ноября 2018 года в 12 часов в помещении Центра занятости населения (с. Октябрьское, ул. П. Тедеева, 137) состоится ярмарка вакансий для трудоустройства безработных граждан.

Приглашаем принять участие в мероприятии работодателей и безработных граждан.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ВСЕХ ВИДОВ
 Тел.: 8-988-830-81-59,
 8-928-067-27-12.

КАЧЕСТВЕННАЯ настройка духовок газовых и электрических плит любой сложности под быструю выпечку осетинских пирогов. **Гарантия.**
 Тел.: 8-918-827-36-36;
 8-928-927-36-36.

ФИРМА "ЭЛИКАМ"

✓ РАССРОЧКА НА 3 МЕСЯЦА
 ✓ ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
 Тел.: 8-928-070-94-77.



Фидиуæг
 Главный редактор
ДЗЕБОЕВА Р.С.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования – Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.
 Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.
 АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.
 Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

6+

ПРОДАЕТСЯ

✓ **СРОЧНО** 1-комнатная квартира на 2 этаже в с. Октябрьском.
 Тел.: 8-928-487-86-31,
 8-928-486-74-53,
 2-11-57.

✓ 3-комнатная квартира пл. 77 кв. м. на 2 этаже 2-этажного дома в с. Октябрьском. Имеется гараж.
 Тел.: 8-919-420-68-82.

✓ 3-комнатная квартира или меняю на дом.
 Тел.: 8-928-065-77-14.

✓ 2 однокомнатные квартиры.
 Тел.: 8-918-708-20-49.

✓ 2-комнатная квартира в центре с. Октябрьского.
 Тел.: 8-988-873-22-06.

✓ 2-комнатная квартира на 2 этаже в с. Ир. с участком для пристройки. Подробно - по тел.: 8-969-675-78-66 (собственник).

✓ дом в с. Ир по ул. Калинина, 14.
 Тел.: 8-928-818-23-00;
 8-928-928-56-59.

✓ дом в ст. Архонской.
 Тел.: 8-918-837-76-44.

✓ дом или сдается в с. Октябрьском, ул. Комсомольская, 55.
 Тел.: 8-909-477-11-54.

✓ дом в с. Сунжа, ул. Плиева, 16.
 Тел.: 8-928-067-25-01.

✓ дом в с. Октябрьском, ул. Тарская, 159.
 Тел.: 8-962-743-36-46.

✓ дом в с. Камбилеевском, ул. Кирова, 139. Цена - 2 млн 300 тыс. руб.
 Тел.: 8-905-489-55-69.

✓ дом в с. Ир-Восход, ул. Биченова, 39.
 Тел.: 8-918-834-42-57.

✓ дом в с. Сунжа.
 Тел.: 8-960-406-49-70.

✓ жилой дом в с. Ир-Восход, ул. Мамсурова. Цена договорная.
 Тел.: 8-919-425-49-66.

ORAS пластиковые окна и двери. Все цвета – от 2200 до 3400 руб. Тёплые алюминиевые двери и витражи от 10.000 р/м², арки.
 Замер, установка, доставка - бесплатно.
 Тел.: 8-928-644-10-10.

МЕНТАЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА теперь - и в с. Октябрьском.
 Тел.: 8-962-747-40-90.

Коллектив МУП "Коммунарресурсы" Пригородного района выражает глубокое соболезнование инженеру ПТО **Кабисовой Марине** по поводу кончины ее бабушки.

✓ дом в по ул. Епхиева, с. з/у - 6 сот. - со всеми удобствами.
 Тел.: 8-938-883-00-78.

✓ з/участок в центре с. Октябрьского, ул. Советов, 76. Цена договорная.
 Тел.: 8-928-280-55-55.

✓ картофель.
 Тел.: 8-928-686-94-00.

✓ кукуруза - 550 руб./м., пшеница - 590 руб./м., комбикорм - 590 руб./м., ячмень - 570 руб./м., кукурузная мука - 590 руб./м. Доставка бесплатная.
 Тел.: 8-963-178-35-96.

✓ чеснок длительного хранения, кг - 100 руб.
 Тел.: 8-961-820-51-23.

✓ поросята.
 Тел.: 8-918-835-96-54.

✓ хряки молодые и свиноматки; швеллеры, уголки, трубы разных размеров.
 Тел.: 8-928-685-34-80.

✓ коровы.
 Тел.: 8-918-709-54-58.

✓ **СРОЧНО** стельная корова и телки.
 Тел.: 8-963-377-43-67.

РАЗНОЕ

✓ **УСЛУГИ** электрика, плиточника; штукатурка, стяжка, гипсокартон.
 Тел.: 8-962-745-16-02.

✓ **ШПАКЛЕВКА**, обои, гипсокартон, штукатурка, плитка, ламинат.
 Тел.: 8-903-484-16-48.

✓ **ШПАКЛЕВКА**, обои, жидкие обои, ламинат, короед.
 Тел.: 8-967-407-60-04.

✓ **ШТУКАТУРКА**, шпаклевка, стяжка, плитка-корона, фундамент, кладка, кафель, дикий камень, откосы, брусчатка.
 Тел.: 8-918-702-16-12.

✓ **Все виды ремонтных работ:** штукатурка, кладка, кафель, буршатка, шпаклевка, дикий камень, стяжка.
 Тел.: 8-989-743-12-52.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
 Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
 Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

✓ **РЕМОНТ** и замена желоба.
 Тел.: 8-988-162-14-11.

✓ **РЕМОНТ** холодильников.
 Тел.: 8-988-835-90-95.

✓ **СДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира в с. Октябрьском, ул. П. Тедеева, 107.
 Тел.: 8-928-066-20-26.

✓ **СДАЮ** частный дом в с. Камбилеевском ул. Ю. Кучиева.
 Тел.: 8-918-836-84-54.

✓ **СДАЕТСЯ** 1-й этаж частного дома в с. Камбилеевском.
 Тел.: 8-928-492-09-59.

✓ **СДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира по ул. П. Тедеева.
 Тел.: 8-28-066-20-26.

✓ Идет набор сотрудников. Возраст не ограничен.
 Тел.: 8-963-177-44-63.

✓ **ТРЕБУЕТСЯ** грузчик.
 Тел.: 8-928-485-14-18.

✓ **ТРЕБУЕТСЯ** сиделка.
 Тел.: 8-963-179-04-33 (Зина).

✓ **УСТАНОВКА** межкомнатных дверей; откосы, отделочные работы; установка сантехники; ремонт швейных машин.
 Тел.: 8-928-485-50-88;
 8-918-837-76-44.

✓ **КРОВЛЯ** в рассрочку.
 Тел.: 8-928-483-78-97.

✓ мастер по кровле (крыше).
 Тел.: 8-988-162-14-11.

✓ мастер по вагонке.
 Тел.: 8-989-039-33-69.

✓ **КУПЛЮ** золотые коронки, лом.
 Тел.: 8-928-483-34-24.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

24 часа. Женская бригада. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Все виды туалетных услуг. Палатки и повара.
 Тел.: 8-928-927-38-03.
НЕДОРОГО. ЭММА.
 Качество работы гарантируем.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
 Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
 Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
 Круглосуточно. Обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
 Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ С ГАРАНТИЕЙ (ВОЗМОЖНО УКОЛОМ)

Обработка, купание, одевание. Доставка гроба и накидок. Оркестр, дудук. VIP-катафалк.
 Тел.: 8-928-481-21-80. Свид. №15 1104012409.

Коллектив Управления образования, профсоюзная организация работников образования и руководители дошкольных образовательных учреждений Пригородного района выражают глубокое соболезнование заведующей детским садом №8 с. Гизель А. Хинчаговой по поводу кончины ее отца

КАНУКОВА Руслана Хусинаевича.

Коллектив "СОК им. Е.М. Тедеева" Пригородного района скорбит по поводу кончины сотрудницы **ГОГИЧАЕВОЙ Риты Таймуразовны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-17-52; зам. гл. редактора, ответ. секретарь - 2-10-03; отделы - 2-21-82; 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52, отдел рекламы и объявлений - 2-24-16; факс - 8(86738) 2-13-38.
 Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издаётся на осетинском и русском языках.
 E-mail: fidiuag@mail.ru; fidiuag-g@rambler.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы.
 Тираж 3149 экз. Заказ №1557. Индекс 362015.
 Печать офсетная. Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.